

Ciento veintidós años tiene el hombre más viejo de Chile

Santiago de Chile. — El hombre más anciano de Chile, don Bonifacio Tenorio Salas, cuenta ciento veintidós años de edad. Goza de buena salud y se complace en referir su actuación en la batalla de Lompopilla, sublevada en 1831. Este centenario, que conoció a Bernardo O'Higgins, también participó en las históricas jornadas de pacificación de Arauco.—Aco.

La Marina rinde homenaje de gratitud a la Virgen del Carmen en las bodas de oro de su Patronato

Solemne inauguración del Colegio Mayor Femenino "Padre Poveda"

En toda España se conmemora el "Día de la Unificación"

Madrid. — Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado en la iglesia del Carmen, una solemne función religiosa organizada por la Marina española para rendir homenaje de gratitud a su Patrona al cumplirse las bodas de oro de su Patronato.

A la puerta del templo esperaban a la ilustre dama el ministro de Marina, almirante Regalado; el jefe del Estado Mayor de la Armada y el subsecretario de la Marina mercante, almirante Rotauche. Doña Carmen Polo de Franco llegó acompañada de los marqueses de Huétor de Santillán y fue saludada por el ministro y demás personalidades. La esposa del ministro de Marina, señora de Regalado le ofreció un magnífico ramo de flores y seguidamente penetraron en el templo.

Al pie del altar y en el lado del Evangelio ocuparon sendos reclinatorios doña Carmen Polo de Franco, con la esposa del ministro y la marquesa de Huétor de Santillán.

El altar estaba presidido por la imagen de la Virgen del Carmen y prouosamente iluminado y adornado con flores.

El arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñozrojo ofició en la misa de pontifical, en acción de gracias a la Virgen del Carmen, ayudado por el teniente vicario jefe del Servicio eclesiástico de la Armada, don Gerardo Sánchez y don Antonio Lamas Lourido, teniente vicario y capellán del Ministerio de Marina.

Terminada la misa, marineros y soldados de infantería de Marina cantaron la "Salve marinería". El ministro y demás personalidades acompañaron a doña Carmen Polo de Franco hasta la puerta del templo donde se había estacionado gran cantidad de público que hizo objeto de una cariñosa despedida a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado.

EN CARTAGENA

Cartagena. — La Marina de guerra ha conmemorado el cincuentenario de la proclamación de la Santísima Virgen del Carmen, patrona de la Armada, y séptimo de su escapulario. Los edificios y dependencias aparecen engalanados, y los buques surtos en el puerto empavesados. En el templo de Santa María de Gracia ha celebrado una solemne misa.—Cifra

EN EL FERROL

El Ferrol del Caudillo. — En la iglesia castrense de San Francisco se ha celebrado una solemne función religiosa, en conmemoración del cincuenta aniversario de la proclamación como Patrona de la Marina española, a la Virgen del Carmen. Ofició el vicario del departamento marítimo y asistieron los almirantes señores Moreno Fernández, Pastor, Tomasetti, Bustamante y Rocha; autoridades civiles y militares y comisiones diversas.—Cifra

EXHIBICIONES DE LOS APARATOS NORTEAMERICANOS

Sevilla. — En el aeropuerto de San Pablo los aviones cazabombarderos norteamericanos han repetido hoy, con asistencia de las autoridades, jefes de Aviación y numeroso público, las exhibiciones de ayer. Volaron los aparatos sobre el recinto del aeropuerto y luego, algunos, por encima de la ciudad, cruzandola en todas sus direcciones. Aviajadores españoles han volado más tarde en los aparatos americanos, llevándolos con singular pericia.—Cifra

FIESTA DE LOS ARCHIVEROS Y BIBLIOTECARIOS

Madrid. — En la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat de los P.P. Benedictinos, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa, organizada por el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, para festejar a su Patrona, San Benito.—Cifra

MR. BALFOUR, EN SEVILLA

Sevilla. — El embajador de S. M. británica en Madrid, Lord Balfour, ha llegado a esta capital donde pasará unos días, con motivo de la Feria y visitó al gobernador civil, en su despacho oficial, con el que sostuvo una cordial entrevista.—Cifra

TRIPLE PARTO

Cartagena. — En el pueblo de San

(Pasa a última página)

Presenta sus credenciales nuestro embajador en Panamá

Panamá. — El primer embajador de España en Panamá, don Rafael de los Casares, conde de Rabago, ha presentado sus cartas credenciales ante el presidente de la República, con arreglo al ceremonial acostumbrado. El presidente Arias pronunció, con este motivo, un discurso, en el que, con términos de la mayor cordialidad, expresó su devoción a España.—Efe.

Socorros a la población civil de Corea del Sur

En una localidad surcoreana, las tropas de las Naciones Unidas reparten raciones de arroz, a la población civil, tras la huida de los comunistas. — (Foto USIS)



Clamoroso recibimiento a Mac Arthur en Washington

"El apaciguamiento no conduce más que a una nueva y más sangrienta guerra" - dice en una sesión conjunta de la Cámara

Washington. — El general Mac Arthur ha aterrizado en el aeródromo nacional de Washington, a las 5:31 de hoy, jueves.

La esposa del general fue la primera en salir del aparato, entre los aplausos de la multitud, calculada en unas doce mil personas. A la señora Mac Arthur le siguieron por la pasarela su esposa y su hijo, de trece años de edad. El general hizo a la multitud su famoso saludo con dos dedos. Luego ocupó un coche de la Casa Blanca, que llevaba una bandera roja con las cinco estrellas blancas que corresponden al rango militar de Mac Arthur.

A pesar de la hora temprana de la llegada, en el trayecto que había de seguir el coche del general Mac Arthur se encontraron miles de personas.

En el aeródromo le recibió en primer término, el secretario de Defensa, George Marshall, y el ayudante de Truman, mayor general Harry Vaughan, y después altos funcionarios, militares y una delegación del Congreso.

Mac Arthur, con los ojos húmedos y la cara sonriente, se protegió de ser aplaudido, demostando su emoción por el espontáneo tributo popular.

MAC ARTHUR CAE AL SUELO EMPUJADO POR LA MULTITUD

Washington. — En los momentos de mayor aglomeración, a la llegada del general Mac Arthur, el general Courtney Whitney, uno de los más íntimos consejeros suyos, trató de protegerlo y de mantener el orden, gritando: ¡Atrás! ¡Atrás!, pero no sirvió de nada. Reporteros, fotógrafos y algunos grupos no pudieron contener el empuje de los que se apinhaban detrás. El propio general cayó al suelo en cierto momento.—Efe.

MAC ARTHUR, AISLADO DEL PÚBLICO

Washington. — La llegada de Mac Arthur al hotel, situado en el centro de Washington, ha sido una contrariedad para las personas que se habían estacionado en sus cercanías desde hacía gran número de horas, pues no pudieron ver al general, porque su llegada se rodeó de grandes precauciones de seguridad.

A la entrada del hotel, un cordón de la Policía, hombre con hombro, cerraba la vista de los centenares de espectadores que se habían colocado allí. Sin embargo se propagaron las aclamaciones y vitores y Mac Arthur tuvo que volverse desde lo alto de la escalera del hotel para saludar a la multitud. Luego subió con su familia (Pasa a tercera página)

Ha muerto el senador Vandenberg



Gran Rapids (Michigan). — Ha muerto el senador Arthur H. Vandenberg.

Era el jefe republicano en política extranjera y gran defensor de la cooperación internacional. Su fallecimiento ha sobrevenido en la noche última, después de larga enfermedad. Ha muerto exactamente a las nueve de la noche, hora local, cuando se hallaba durmiendo. Había cumplido 67 años el 22 de Marzo próximo pasado. Padece una enfermedad pulmonar.

Se da por perdidos a los tripulantes del "Alfray"

Londres. — El Almirantazgo británico en un comunicado hecho público a las seis y media de la tarde, hora española, anuncia que no existen ya esperanzas de salvar a ningún miembro de la tripulación del submarino "Alfray". Añade el comunicado que proseguirán las operaciones para determinar la posición exacta del barco y que no se regateará esfuerzo para llegar a conocer las causas de la catástrofe.—Efe.

Numerosos jefes de Estado expresan su pésame a Portugal, por la muerte del mariscal Carmona

Los restos del finado, quedaron depositados ayer en la capilla ardiente de la Asamblea Nacional

Lisboa. — Un cuarto de hora después de la media noche llegó el cadáver del mariscal Carmona a la Asamblea Nacional, donde se halla instalada la capilla ardiente.

CLIVEIRA SALAZAR PROMULGARÁ LA NUEVA LEY CONSTITUCIONAL

Lisboa. — Como las alteraciones a la Constitución portuguesa debían ser votadas en la próxima semana, será el jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, con las atribuciones actuales de jefe de Estado, quien promulgará la ley relativa al nuevo texto constitucional. De acuerdo con este nuevo texto se realizará, por lo tanto, la elección de Jefe del Estado.—Efe

TESTIMONIOS DE PESAME

Lisboa. — Los Reyes Humberto de Italia y Carol de Rumania personalmente presentaron su pésame a la viuda del ilustre mariscal. Se han recibido también pésames del presidente Truman, del Rey Jorge de Inglaterra, de M. Auriel, presidente de la República francesa y de distintas personalidades de la política mundial. La reina doña Amelia de Portugal que se encuentra en París, según noticias procedentes de la capital francesa, se impresionó muchísimo al recibir la noticia del fallecimiento del mariscal Carmona y, con tal motivo, recordó con placer la invitación del presidente, junto con la de su Gobierno para pasar algún tiempo en Portugal, donde fue objeto de cariñosas atenciones.—Efe

CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE EL CAUDILLO Y EL MINISTRO PORTUGUES DEL EJERCITO

Lisboa. — El Generalísimo Franco ha enviado el siguiente telegrama al brigadier Abrabches Pinto, ministro portugués del Ejército: "Como general del Ejército español general honorario del Ejército portugués, me apresuro a testimoniar a V. E. mi más profundo pesar por el fallecimiento de S. E. el mariscal Carmona". El ministro portugués ha contestado al Generalísimo con otro mensaje de agradecimiento.

Por su parte, el teniente general Davila, ministro español del Ejército, ha mandado al ministro portugués de Defensa nacional, teniente coronel Santos Costa, otro telegrama redactado en los siguientes términos: "Profundamente impresionado por la noticia del fallecimiento del presidente Carmona, ilustre mariscal del Ejército portugués y teniente general honorario del Ejército español, presento a V. E. sincero y profundo sentimiento en nombre propio y de este Ejército, perfectamente penetrado con el de la nación hermana, ante la desaparición de tan gloriosa e histórica figura".—Efe.

EL DIA 30, FUNERALES ORGANIZADOS POR EL GOBIERNO ESPAÑOL

Madrid. — Organizados por el Gobierno español se celebrarán el próximo día 30, en la iglesia de San Francisco el Grande, solemnes funerales por el alma del presidente de la República portuguesa y teniente general honorario del Ejército español, mariscal Carmona.

LA MISION ESPAÑOLA

Madrid. — Para asistir a las exequias del presidente de la República portuguesa, y por orden de la Presidencia del Gobierno, ha nombrado una misión extraordinaria que presidirá el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo y que formarán los siguientes señores: embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco Bahamonde; teniente general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, don Fernando Barrón Ortiz; teniente general del Ejército del Aire, don Joaquín González Galarza; contralmirante de la Armada, don Pedro Nieto Antúñez; director general de Política Exterior, ministro plenipotenciario, don José Sebastián de Erice; y segundo jefe de protocolo, ministro plenipotenciario don Federico Díez de Isasi.

Fiestas del bimilenario de París

París. — Han comenzado en París las fiestas con motivo del bimilenario de la capital. En la Bolsa de Comercio fue ofrecido un banquete a los miembros del Consejo Municipal. En el centro de la gran sala había sido instalado el gigantesco pastel del bimilenario, con 2.000 bujías encendidas. — (Foto Gil del Espinar)



En Murcia van a construirse mil viviendas ultrabaratitas

El alquiler, incluido el tipo de amortización no rebasará de las 50 pesetas mensuales

Murcia. — En el palacio episcopal, en reunión presidida por el Prelado de la diócesis y con asistencia del gobernador civil y alcalde de la ciudad, se ha constituido el Patronato "Nuestra Señora de la Puensanta", bajo la advocación de la Patrona. Su finalidad es la construcción de viviendas de tipo ultra económico para familias humildes. El alquiler, incluido el tipo de amortización, no sobrepasará de las cincuenta pesetas mensuales.

El Instituto Nacional de la Vivienda contribuye a esta importante obra social y el Ayuntamiento cede los terrenos. Se permitirá la aportación personal de los futuros beneficiarios, estableciéndose una cuenta en la que se capitalizará el trabajo que aporten para luego descontarlo de lo que cueste su nuevo hogar. La aportación personal les dará derecho preferente para la adjudicación de las viviendas. El grupo estará constituido por mil viviendas, que se emplazarán en las proximidades del pueblo de Espinardo a unos tres kilómetros de la capital murciana.—Cifra

UNA EMPRESA EJEMPLAR

Trun. — En todos los pueblos de la provincia se comenta el caso ejemplar de la empresa Papelera del Aralar, establecida en Amezcua, que el pasado día 1 de Abril ha aumentado a su personal el subsidio familiar en un doscientos por ciento y les ha entregado, a su costa, un racionamiento especial. Esta empresa, ya en las últimas Navidades obsequió a sus obreros y empleados con dos gra-

tificaciones extraordinarias y con un magnífico racionamiento de artículos alimenticios, racionamiento que volvió a ser distribuido en los meses de Febrero y Marzo. Además, satisface a sus operarios todos los gastos de médico y farmacia, sin limitación.

Alta condecoración española al delegado nicaraguense en la O.N.U.

El coro «Easo», galardonado

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado, por decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha concedido la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, al excelentísimo señor don Guillermo Sevilla Sacasa, embajador de Nicaragua en Washington y delegado de su Gobierno en la ONU. El señor Sevilla Sacasa es hermano del actual ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua y ha desempeñado también la presidencia de la Organización de Estados Americanos.—Efe.

LA MEDALLA DE NANTES AL "CORO EASO"

Nantes. — Ante el éxito obtenido por los coros Easo de San Sebastián, la ciudad de Nantes le ha concedido la medalla de la ciudad. El próximo sábado los coros españoles llegarán a la frontera de Trun, después de un viaje triunfal por Francia.—Efe.

Próximo incremento del comercio entre España y Méjico

Méjico. — Gustavo Romero Kolbeck, jefe de Estudios Económicos del Banco Nacional de Méjico, declaró que el Convenio comercial suscrito en Madrid entre Méjico y España, tiene carácter oficial, pues fue firmado por el Banco de Méjico y el Instituto Español de Moneda Extranjera. El Convenio incluye una operación de venta de garbanzo mejicano por 35.000 toneladas y un importe de más de cinco millones de dólares. Este garbanzo estaba almacenado y correspondió a las cosechas de 1945, 1949 y 1950. La compra de garbanzo está ligada a la venta de vinos españoles hasta un 40 por 100, así como conservas, herramientas, etc.

Se espera un gran incremento del comercio de Méjico con España, pues el Convenio actualmente firmado tiene el tope inicial de cinco millones de dólares, y seguramente España tratará de vender otros artículos, lo cual incrementará las operaciones de comercio exterior.

Con el Convenio anterior fueron adquiridos en España el barco petrolero "Presidente Alemán" y otras manufacturas españolas. En esta ocasión se está en tratos por los mismos conductos anteriores para la adquisición de un nuevo barco gemelo del "Presidente Alemán".

Debe mencionarse que, en caso de que España vendiera otros artículos, aparte de los mencionados en el Convenio, posiblemente Méjico estaría en posibilidad de pagar parte con mercancías y parte con divisas de sus reservas nacionales.—Aco.

Es posible un próximo acuerdo comercial entre Inglaterra y Argentina

Buenos Aires. — En fecha próxima es posible que se anuncie la firma de un acuerdo en virtud del cual Argentina volverá a exportar carne a Inglaterra, al mismo tiempo que se establece un acuerdo comercial general, según se anuncia en círculos ingleses de Buenos Aires. Se añade que puede considerarse como ultimado el acuerdo entre la misión especial británica y los ministros de Comercio y Finanzas argentinos.—Efe.

Violentísima tormenta en Madrid

Cayeron tres exhalaciones quedando destruida una casa

Otro rayo originó un incendio

Madrid. — Tres exhalaciones han caído sobre Madrid durante la violentísima tormenta desatada sobre la capital esta madrugada, con abundante lluvia y aparato eléctrico. La tormenta duró aproximadamente media hora. Una de las exhalaciones cayó en la casa número 2 de la calle de Tomas López, produciendo fuego en la armadura al arder un cañizo. A consecuencia del siniestro resultaron heridos: Guersandina Gómez, viuda de García y sus dos hijos, habitantes de la referida casa. Los bomberos sofocaron el siniestro a las seis de la mañana. Los heridos fueron asistidos en distintos centros de socorro.—Cifra.

OTRA CASA DESTRUIDA

Madrid. — Otro rayo ha destruido a las cinco de esta madrugada, una casa establecida en el número 1 de la calle de Vicálvaro, en el barrio de la Elipa, a consecuencia de caer la exhalación en la antena del aparato de "radio" y producir tal chispazo el incendio de todos los cables de conducción eléctrica de aquel sector. La casa, totalmente destruida, constaba de dos alcobas, cocina y comedor y era habitada por su dueño, el barrendero del servicio de Limpieza de Madrid, Wenceslao Moreno Rodríguez, "El cano", su esposa, tres hijos y un nieto. Se salvaron del hundimiento por arrojarse de la cama en el mismo instante de la exhalación salir a la calle seguidamente. Segundos después el edificio se desplomaba.



Quiere implantarse la crianza de gusanos de seda en Fernando Póo

La cosecha de capullos obtenida en nuestra Patria en 1950 fué de 519.000 kilogramos

Murcia. — En la colonia española de Fernando Póo se están realizando experiencias para implantar en ella el cultivo de la morera y la crianza de los gusanos de seda.

Desde esta estación de Sericultura de Murcia se han enviado a la jefatura Agronómica de Fernando Póo partidas de simiente de morera para instalación de viveros.

La cosecha de gusanos de seda en la zona de Murcia y Orihuela se desmenuzó por los cauces normales. Los criadores de gusanos de seda recibieron a les y extranjeras. El Instituto Nacional de Fomento de Fibras Textiles concedió una prima de cinco pesetas por onza, para que el precio de la simiente resultara más económico. El pasado año la cosecha de capullos de seda obtenida en las diferentes zonas de España fue de quinientos diecinueve mil kilogramos, Orihuela, lo que prueba la importancia que la sericultura tiene en la vega del Segura. El precio del kilogramo de capullos será este año de treinta pesetas,

Conquista de la gran presa de Hwachon y de la ciudad del mismo nombre

Tokio. — Las fuerzas aliadas han capturado el miércoles la gran presa de Hwachon, fuerte baluarte de la resistencia comunista en el Norte de Corea, y amenaza para las posiciones aliadas del Sur. Otras fuerzas han penetrado en la ciudad de Hwachon, situada a seis kilómetros al Oeste, que había sido abandonada por las tropas rojas.—Efe

ROBERTSON NIEGA HABER APOYADO LA POLITICA DE MAC ARTHUR

Tokio. — El teniente general sir Horace Robertson, jefe de las tropas de la Commonwealth británica en el Japón, ha negado categóricamente que haya expresado apoyo a la política del general Mac Arthur, que pedía el bombardeo de las bases chinas en Manchuria.

"Nunca he dicho de ninguna manera afirmó que esas bases debían ser bombardeadas".

Esta declaración ha sido hecha en una conferencia de Prensa, para compensar los brillantes, 24 horas después de la destitución de Mac Arthur. "Mi tarea — dijo Robertson — es sostener el punto de vista británico y la política del Commonwealth, y esta política consiste en localizar esta guerra".—Efe

En los últimos años se ha producido siempre una fecha o época en que ha resultado obligado hablar sobre el tránsito automovilístico. Sobre todo, desde el momento en que se procedió a la apertura de la frontera hispano-francesa...

Ayer

de Abril. Sevilla, muy bien cuidada en los más diversos aspectos, se abre al turismo para ofrecer muchos y singulares encantos. Sus monumentos halláanse perfectamente conservados...

NOTICIAS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Sr. González Santos, Avenida del Generalísimo 5 y García Antón, Vitoria, 19.

Novios: Vuestro viaje de luna de miel será feliz Con VIAJES MELIA

CUPÓN PRO CIEGOS.—El número premiado con 50 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 828. Premiadados con 5 pesetas, los números terminados en 28.

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Cuando en la tarde de ayer trabajaba en la Estación del ferrocarril Burgos-Avenida Mauricio Carrera Fernández, de 45 años, que vive en Barrio Gimeno...

EN VILLADIEGO

El próximo viernes día 20 recibirá visitas y encargos SASTRERIA AMBROSIO en FONDA ALBERTITO

UNA CAIDA.— A primera hora de la noche de ayer sufrió una caída la niña Lucía González Pascual, de ocho años, domiciliada en Calzadas número 40, causándose la fractura de hueso derecho, por su tercio inferior. Fue asistida en la Casa de Socorro.

Al disponer de fabricación propia, CRISTALERIAS DEL NORTE

le ofrece dentro de unos precios económicos, vidrios de todas clases, lunas y espejos, rótulos de cristal y metal, molduras para cuadros, LUNAS DE SEGURIDAD TEMPERIT, artículos para regales.

Oficinas y ventas: Vitoria, 19. Teléfono, 2716. Fábrica: Puebla, 35 — Burgos.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 684'9; a las dos de la tarde, 685'4; a las siete de la tarde, 685'5.

Termómetro — Temperatura máxima, 17'4 grados, a las 14'30 horas y mínima, 8'6 grados, a las 6'45 horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, SSE, 3'6 Kms; a las dos de la tarde, SSW, 7'2 Kms; a las siete de la tarde, SW, 7'2 Kms.

¡ATENCIÓN!

Liquidación de todas las existencias por cese de negocio en la perfumería FERRI Descuento 20% sobre precio venta al público de artículos limpieza y perfumería. A comerciantes mayores descuentos. Lain Calvo, 22. Teléfono 1997

RECTIFICACION. — El funeral en sufragio del alma del finado D. Mariano González Fernández (q. e. p. d.), tendrá lugar hoy día 20 en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real a las nueve y media de la mañana y a las diez y media como por error se anunció.

JUGANDO, SE FRACTURA UN ANTEBRAZO. — En el término de "Las Fuentes" y cuando se hallaba jugando con otros niños, Antonio Picon Navajo, de doce años, residente en Tenerías número 10, sufrió una caída, fracturándose el antebrazo derecho. Fue asistido en la Casa de Socorro.

Crónicas de la provincia

Briviesca FOCOS MISIONALES

Briviesca, que en la última semana Santa supo dar una destacada nota de desprendimiento y generosidad con la mejora y adquisición de nuevos Pasos y a la vez de sentida piedad con su gran procesión del Santo Entierro y sus nuevas y edificantes procesiones de "Penitencia" y del "Silencio", vibra hoy de intensa emoción religiosa en un ambiente de espiritual renovación y ascetismo misional.

Hoy ha empezado la que desde ahora podemos augurar de gran misión. La intensa y variada propaganda realizada ya en la predicación preparatoria, ya en grandes carteles murales, con preciosos pasquines colocados en todos los escaparates de la ciudad...

En efecto, el domingo, 15, en la tarde, el pueblo, con unos frescos niños provistos de nuevas y vistosas banderitas, dispuso a los misioneros un recibimiento cariñoso y verdaderamente popular por ser ambos padres misioneros muy recordados y queridos en esta. Hoy, primer día de misión, el pueblo se ha volcado al Rosario de la Aurora, superando todo cálculo y optimismo. Uno de los padres misioneros, parco en sus ponderaciones, al llegar a la plaza, espontáneamente dijo: "Esto es realmente grandioso".

En la inauguración anunció que quedaban en suspenso sus funciones hasta que termine la santa misión. Con esto, la amplísima iglesia de Santa María ofrecía un aspecto verdaderamente imponente. Gracias a la instalación y buen servicio de altavoces la palabra ferviente y apostólica de los misioneros llega a todos. Así empieza nuestra misión. Dios haga que sus frutos respondan a las fundadas y consoladoras esperanzas de que presente oferte.

Briviesca, 16 de Abril de 1951.

NUESTRO TELEFONO 2015

"Comentarios a algunos principios de la economía contemporánea"

Fue el tema que desarrolló ayer D. Fernando Suárez de la Dehesa

A las ocho de la tarde de ayer pronunció su anunciada conferencia en los salones del Circolo de la Unión, don Fernando Suárez de la Dehesa, del Cuerpo Jurídico Militar que ante un selecto auditorio desarrolló el tema "Comentarios a algunos principios de la economía contemporánea".

Además de la Directiva del Casino, asistieron el auditor y jefes de Auditoría de la Región.

Hizo la presentación del disertante el vicepresidente segundo don Fernando Marrón, que puso de relieve la personalidad del señor Suárez de la Dehesa en los campos jurídico y militar.

El señor Suárez de la Dehesa fue largamente aplaudido y cariñosamente felicitado.



Del «DIARIO DE BURGOS» del miércoles 20 de Abril de 1.921

El domingo se celebró en la villa de Treviño, una importante reunión, a la que asistieron representaciones de los pueblos de aquel Condado, con el fin de tratar de llevar a la práctica la construcción del ferrocarril Vitoria-Treviño-Irujo, cuyas obras costarían doce millones de pesetas.

EN el Teatro Principal ha comenzado a montarse la instalación de alumbrado eléctrico supletorio.

CON la mayor celeridad se están dando en Madrid todos los pasos necesarios para iniciar el expediente para construir en Burgos una Normal de Maestras, y graduada aneja a la misma.

HAY sido nombrado secretario de causas de la Capitanía General de la Sexta región, el capitán de Caballería, don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, que tiene su destino en el Regimiento Lanceros de España.

EN la noche del día 17 se declaró un incendio en una tenada propiedad de varios vecinos de Salgüero de Jueros, muriendo abrasadas 394 reses lanares. Las pérdidas se calculan en 18.600 pesetas.

LA temperatura máxima de hoy fue de 8,3 y la mínima y la mínima a la sombra de 2,0 bajo cero.

Anisados y Licores AGUARON ALMIRANTE BONIFAZ, 13 (Frente al Banco Español de Crédito)

En Burgos se conmemoró ayer el «Día de la Unificación»

Hubo una misa en San Lesmes y un acto en la Casa del Cordón

Ayer se celebró en nuestra ciudad el «Día de la Unificación». Como solemnidad inicial de dicha conmemoración se celebró en la parroquia de San Lesmes una solemne misa en la que ofició el cura párroco, don Félix Niño. Presidió el acto el jefe provincial del Movimiento con los señores alcalde y presidente de la Diputación...

En ella, el jefe provincial, en brillante discurso, dio a todos la consigna del día.

En cuanto a los textos bastará reseñar el sumario para que el lector pueda darse cuenta de la importancia de este nuevo número de "Mundo Hispanico": "Estilo de Madrid", por Ramón Gómez de la Serna; "Madrid con ochenta años más", por José Antonio Torrelblanca; "El Gran Madrid", por Enrique Aquinaga; "Centos que viven en Madrid", por Juan H. Samplero; y los magníficos reportajes gráficos "El último Madrid", "Madrid desde el agujero", "El Madrid de la Cibeles", "Por la Puerta de Alcalá", "Rascacielos de Madrid", "La penúltima Puerta del Sol", "Nuevas escenas madrileñas", "Aulas desde el aire", "Un Madrid dentro de otro", "105.000 espectadores", "La primera verbenas que Dios envía", "Tipos de Madrid". También se publican diez visiones madrileñas de Eduardo Vicente, nueve estampas de Esplandiu y otros trabajos, además de las secciones ya conocidas de la revista.

REPRESENTANTE productos químicos solvente y activo, introducido en Laboratorios de perfumería y farmacéuticos, precisa importante firma de Barcelona. — Diríjase a DIARIO DE BURGOS. — Num 399

GUIA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. Gran Teatro: "Un día en Nueva York" (3-R), Avenida; "En las rayas de la mano" (3-R); Coliseo: "Erase una vez" (1) y "Muchachos en libertad" (3-R); Calatrava: "La dinastía de los Forsyth" (4); "La vida es así" (2); Rex: "Sangre en las manos" (3-R); Verba: "La Verbera de la Paloma" (2).

SALA DE FIESTAS. — 3,30 y 11,30, café y atracciones. 7,30, gran baile reunión de sociedad. Mariárol Arce, Gloria del Mar, Angelines Raso, Rosita Torres y Quinteto Artega.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA El próximo domingo, 22 de Abril y hora de las doce de la mañana y el local de las escuelas de Seramagna (barrio de San Pedro de la Fuente), se venderán en pública subasta: A) — Dos parcelas en "Las Fuentes", la parcela (A), de 2885'21 metros cuadrados; la (B), de 2217'93 metros cuadrados. B) — 5.000 metros aproximadamente en las eras de San Zadornil. C) — Una casa-habitación con jardín, núm. 9, calle del Amparo (barrio de Huelga). D) — Una cochera en la calle del Emperador número 51. Planos y títulos se podrán consultar todos los días laborables de seis a nueve de la noche en Almirante Bonifaz núm. 21, segundo izquierda.

Representante productos químicos solvente y activo, introducido en Laboratorios de perfumería y farmacéuticos, precisa importante firma de Barcelona. — Diríjase a DIARIO DE BURGOS. — Num 399

GUÍA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. Gran Teatro: "Un día en Nueva York" (3-R), Avenida; "En las rayas de la mano" (3-R); Coliseo: "Erase una vez" (1) y "Muchachos en libertad" (3-R); Calatrava: "La dinastía de los Forsyth" (4); "La vida es así" (2); Rex: "Sangre en las manos" (3-R); Verba: "La Verbera de la Paloma" (2).

SALA DE FIESTAS. — 3,30 y 11,30, café y atracciones. 7,30, gran baile reunión de sociedad. Mariárol Arce, Gloria del Mar, Angelines Raso, Rosita Torres y Quinteto Artega.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA El próximo domingo, 22 de Abril y hora de las doce de la mañana y el local de las escuelas de Seramagna (barrio de San Pedro de la Fuente), se venderán en pública subasta: A) — Dos parcelas en "Las Fuentes", la parcela (A), de 2885'21 metros cuadrados; la (B), de 2217'93 metros cuadrados. B) — 5.000 metros aproximadamente en las eras de San Zadornil. C) — Una casa-habitación con jardín, núm. 9, calle del Amparo (barrio de Huelga). D) — Una cochera en la calle del Emperador número 51. Planos y títulos se podrán consultar todos los días laborables de seis a nueve de la noche en Almirante Bonifaz núm. 21, segundo izquierda.

Ejercicios espirituales en Loyola

Información militar

BIBLIOGRAFIA "MUNDO HISPANICO" Y EL MADRID DE HOY

AGENTES DE SEGUROS

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Adrián Espinosa López

Ejercicios espirituales en Loyola

Información militar

BIBLIOGRAFIA "MUNDO HISPANICO" Y EL MADRID DE HOY

AGENTES DE SEGUROS

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Adrián Espinosa López

Ejercicios espirituales en Loyola

Información militar

BIBLIOGRAFIA "MUNDO HISPANICO" Y EL MADRID DE HOY

AGENTES DE SEGUROS

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Adrián Espinosa López

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Jubileo del Año Santo en la parroquia de San Lorenzo

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Jubileo del Año Santo en la parroquia de San Lorenzo

VIDA RELIGIOSA

VIDA RELIGIOSA

El domingo, fiesta de la Archicofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damiano

A las ocho en punto, saldrá la procesión con la Comunión pascual para los enfermos

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Jubileo del Año Santo en la parroquia de San Lorenzo

VIDA RELIGIOSA

ARRIENDOS SE ALQUILA local pequeño. Informes: esta Administración.

VENDE coche servicio público y apropiado para médico. Agencia Espino. COLOCACIONES

COMPRAS Y VENTAS

INCUBADORA Castellana vende pollitos recién nacidos. San Gil, 7. Burgos.

EMBALAJES madera y muchos enseres almenados para hacer sitio rápidamente. "Bucara", Plaza José Antonio, 2. Teléfono 1706.

ELECTRICIDAD Y RADIO

CALLE Vitoria vendo preciosa casa antigua, completa. Sra. de San Granja Palomares, María, San Juan, 1.

HABITACION oficina amplia, soleada, cede plaza Vega. Informes, Vega, 27 3.ª (puerta 11). Publicación "Lux".

VENDE vestido primera comunión y silla niño. San Francisco 26, 3.ª derecha.

VENDE traje niña completo, primera comunión. Martínez del Camarero, 4. 1.ª derecha.

OCASION maravillosa radio 5 lámparas, toda onda, 1.300. Regalo voluminoso. Razón Administración.

VENDE carro de varas. Cruzero S. a. n. Julián. Informes, Emperador, 6.

VENDE ternera holandesa. Informes, Emperador, 6.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

TOMARIA en alquiler sin traspasos, local céntrico, hasta 2.500 mensuales. Informes, teléfono 3193.

SE NECESITA pastor. Villagonzalo Federnales. Santos Martín.

VENDE motor industrial 3 H. P. y un torno de panadero. Tratar Serapio Carcedo, en Lerma.

VENDE carro de varas. Cruzero S. a. n. Julián. Informes, Emperador, 6.

VENDE ternera holandesa. Informes, Emperador, 6.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

CAMIONETA para 800 kilos B. 14 (Citroen). Vendo Barata. Moneda, 16. "Prigo".

SE NECESITA criada laboriosa en Villaverde. Morquillas, Manuel Izquierdo.

VENDE máquina escribir carro grande, o cambio por otra carro normal. Puebla, 23 duplicado, 4.ª derecha.

VENDE carro de varas. Cruzero S. a. n. Julián. Informes, Emperador, 6.

VENDE ternera holandesa. Informes, Emperador, 6.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

CAMION Diamond T. Bien de ruedas y todo en general. Vendo 86.000 Ptas. Moneda, 16.

SE NECESITA pastores para vacas y lanar, ambos con ayuda. Informes Granja "La Capañuela", Quintanajuar y Propasi, Madrid, 3. Burgos.

VENDE máquina escribir carro grande, o cambio por otra carro normal. Puebla, 23 duplicado, 4.ª derecha.

VENDE carro de varas. Cruzero S. a. n. Julián. Informes, Emperador, 6.

VENDE ternera holandesa. Informes, Emperador, 6.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

SE VENDEN dos camiones. Fiat 501, 11 H. P., cupo gasolina, una con toldilla. Tratar Félix Martínez, Carretera Madrid, 65.

SE NECESITA criada laboriosa en Villaverde. Morquillas, Manuel Izquierdo.

VENDE máquina escribir carro grande, o cambio por otra carro normal. Puebla, 23 duplicado, 4.ª derecha.

VENDE carro de varas. Cruzero S. a. n. Julián. Informes, Emperador, 6.

VENDE ternera holandesa. Informes, Emperador, 6.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

AGRICULTORES! Tramitamos tipo gasolina para riego y aventadora. Honorarios módicos. Gestoría Santamaría. Calera, 43.

LAS QUINIELAS DEPORTIVAS

Table with columns for '1951', 'Abril', 'Jornada 30', and 'I. DIVISION' listing various sports teams and their matches.

PRECIO: 2 Ptas. Firmas DOMICILIO...

Ayer se abrieron las taquillas para el partido Burgos - Alavés

Comienzan a llegar primas ofrecidas por entusiastas aficionados de la provincia

Ya casi no queda nada que decir respecto al partido del domingo. Su interés está suficientemente destacado...

el "match" ha suscitado ha prendido hasta en los aficionados de la provincia...

SEÑORITA, APRENDA por correspondencia. DISTINCION, COCINA, BELLEZA...

La selección nacional de fútbol jugará el jueves con el Reims

Aplastante victoria del baloncesto español en París

Madrid. — Continuando el desarrollo del plan previsto para la preparación del equipo nacional...

GUÍA FACULTATIVA

Directory of medical and professional services including V. OJEDA CARCEDO, F. ESCRIBANO PARRA, HERNAEZ MOLINER, GUTIERREZ SESMA, J. VELASCO, P. LOPEZ, C. SUAREZ DE PUGA, F. URRACA, and CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS.

Delegación provincial de Fútbol

«Copa del Excmo. Sr. Capitán General de la VI Región» Partidos que se celebrarán el domingo...

KUBALA jugará la Copa

El gran crítico y periodista José Luis Lasplazas, en "El Mundo Deportivo", periódico que tan certeramente dirige, publica el siguiente comentario:

Una sugerencia en relación con el "partido de Ferias"

Los aficionados locales han roto el hilo de su indiferencia y ya empezaron a manifestar su interés en las más diversas formas...

reñero al S. D. Eibar el que podría ser reforzado por los interiores de la Real Sociedad...

Ordovás gana el Gran Premio de la Ciudad de Niza

Niza. — El comandante Ordovás, de España, sobre el caballo "Bohemio", ha ganado el "Gran Premio de la Ciudad de Niza".

Campeonatos de Primavera

Competición de bolos. Por esta Sociedad Deportiva, se organiza una competición de bolos entre jugadores...

Miscelánea deportiva

El Valladolid no le quedan bien las cosas de un tiempo a esta parte. Ni en su aspecto interno ni en el exterior...

Importante discurso de Mac Arthur ante senadores y representantes

(Viene de primera página) a sus habitaciones situadas en el piso 12.

Por último, Mac Arthur se ha instalado en sus habitaciones y se ha impuesto también un verdadero bloqueo telefónico...

LA CAMARA LO AGCE CON APLAUSOS. Washington. — Una nutrida salva de aplausos acogió la entrada del general Mac Arthur...

DISCURSO ANTE SENADORES Y REPRESENTANTES. Washington. — El general Mac Arthur ha pronunciado ante el Senado...

Yo no estoy aquí para abogar por ninguna causa partidista, porque estas cuestiones deben resolverse en el plano más alto del interés nacional...

Mientras que corrientemente se hace referencia a Asia como puerta de Europa, no es menos cierto que Europa es una gran puerta de Asia...

ANUNCIA DESPUÉS EL GENERAL MAC ARTHUR que limitará su disertación a las zonas generales de Asia...

En este sentido debemos evitar que nuestra política carezca de realismo y en el ordenamiento de nuestra seguridad pensar en que nuestra frontera estratégica abarca todo el océano Pacífico...

de naturaleza anfibia y disponiendo de la supremacía naval y aérea y de unos modestos elementos de tierra para defender las bases de cualquier gran ataque...

Por esta razón siempre imploré energicamente como cuestión de urgencia militar para que en ningún caso caiga Formosa bajo el control comunista...

Señala, luego, las mutaciones del carácter y la cultura chinos, durante los últimos cincuenta años diciendo que del nacionalismo de Chiang-Kai-Chek se ha llegado a otro unificado...

Elogia luego la reforma registrada en el pueblo japonés después de la guerra, diciendo que volverá a defraudar la confianza universal...

Pasa a analizar el conflicto de Corea, diciendo que la decisión del presidente Truman resultó sólida, siendo completa la victoria...

Yo las vi, como militar — agrega — sobre la base de neutralizar la protección de las bases enemigas al Norte del río Yalu...

La empresa burgalesa, que lleva en arriendo el circo taurino de Santo Domingo de la Calzada (Logroño), ha ultimado ya los cañales taurinos para las próximas ferias de Mayo.

Sevilla. — Cuarta de feria, en la Maestranza. Lleno. Toros de Muras, broncos y difíciles. El primero y el cuarto resultaron lidiables...

Washington. — Los miembros de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes han pedido que se convoque al Estado Mayor...

Washington. — El senador Taft, hablando ante las hijas de la revolución americana, ha repetido una vez más que cree que la guerra se debe llevar a una conclusión final...

Washington. — Truman y Acheson han conferenciado en privado en la Casa Blanca mientras Mac Arthur pronunciaba su discurso...

Washington. — El senador Taft, hablando ante las hijas de la revolución americana, ha repetido una vez más que cree que la guerra se debe llevar a una conclusión final...

toras de China y Manchuria y de la supresión de las restricciones sobre las fuerzas de la República de China en Formosa...

Constantemente he pedido nuevas decisiones políticas en relación con dichos objetivos, compartidos totalmente con el pasado por todo dirigente militar...

Si no inventamos algún sistema mejor y más equitativo, la solución estará en nuestra fuerza. Pero tenemos que anteponer el espíritu si queremos salvar la raza...

Corea es hasta ahora la que lo ha arriesgado todo contra el comunismo y mi esfuerzo ha sido perseverante...

Estoy poniendo fin a mis cincuenta y dos años de servicio militar. Cuando ingresé en el Ejército, antes de que comenzara el siglo, aquello era la realización de todas mis esperanzas...

Washington. — Mac Arthur ha sido interrumpido unos 20 veces por los aplausos y aclamaciones de los miembros del Congreso...

Washington. — Los miembros de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes han pedido que se convoque al Estado Mayor...

Washington. — Truman y Acheson han conferenciado en privado en la Casa Blanca mientras Mac Arthur pronunciaba su discurso...

Washington. — El senador Taft, hablando ante las hijas de la revolución americana, ha repetido una vez más que cree que la guerra se debe llevar a una conclusión final...

Washington. — Truman y Acheson han conferenciado en privado en la Casa Blanca mientras Mac Arthur pronunciaba su discurso...

Washington. — El senador Taft, hablando ante las hijas de la revolución americana, ha repetido una vez más que cree que la guerra se debe llevar a una conclusión final...

Washington. — Truman y Acheson han conferenciado en privado en la Casa Blanca mientras Mac Arthur pronunciaba su discurso...

TOROS

Buenos Aires. — El presidente Perón ha solicitado del Congreso un mensaje especial que prohíba la "imitación de las corridas de toros" y otros espectáculos...

Sevilla. — Cuarta de feria, en la Maestranza. Lleno. Toros de Muras, broncos y difíciles. El primero y el cuarto resultaron lidiables...

Washington. — Los miembros de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes han pedido que se convoque al Estado Mayor...

Washington. — Truman y Acheson han conferenciado en privado en la Casa Blanca mientras Mac Arthur pronunciaba su discurso...

Washington. — El senador Taft, hablando ante las hijas de la revolución americana, ha repetido una vez más que cree que la guerra se debe llevar a una conclusión final...

Washington. — Truman y Acheson han conferenciado en privado en la Casa Blanca mientras Mac Arthur pronunciaba su discurso...

Advertisement for 'COMERCIALES INDUSTRIALES' featuring 'COMERCIAL TERRESTRE MARITIMA', 'JOYAS A PLAZOS ROTVAL', and 'LABRADOR'.

Diario de Burgos

EL ENIGMA DE MAC ARTHUR

IV

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Los microbios productores de azufre

Londres. — Los científicos británicos se dedican actualmente a realizar importantes experimentos, encaminados a evitar una posible escasez mundial de azufre. Los científicos estiman que las existencias mundiales de este producto vital pueden quedar exhaustas dentro de unos quince años. Las investigaciones se efectúan con bacterias procedentes de lagos calientes del Norte de África, donde residen habitualmente. Ciertas clases de estos diminutos organismos transforman los sulfatos y sulfuros en azufre mediante un proceso de oxidación. Ya se está produciendo azufre por este método, pero el problema que se trata de resolver ahora es la forma de acelerar el proceso.

La bomba de hidrógeno no se llegará a emplear aunque sea fabricada

Washington. — El senador Spessard Holland, demócrata por Florida ha declarado que los hombres de ciencia no creen que se empleará la bomba de hidrógeno, aun en el caso de que se pueda fabricar. Holland, presidente de la "Subcomisión de Obras Públicas, del Senado, que ha celebrado muchas audiencias sobre los efectos destructores de la bomba "A", ha hecho esa afirmación en un discurso pronunciado en el Senado.

Holland pidió la aprobación del proyecto de ley para trasladar algunas oficinas del Gobierno a unos treinta kilómetros fuera de Washington, proyecto que costaría unos 107 millones de dólares. — Etc.

Mac Arthur: ¿un César o un pavo real?

Su orgullo es desmesurado, y siempre se ha negado a aceptar consejos

Por John GUNTHER

Después del valor personal, la característica dominante de Mac Arthur, es, probablemente, su orgullo. De este orgullo, que es verdaderamente incommensurable, se derivan algunas de sus mejores características, como la confianza, el magnetismo y la capacidad de inspirar una profunda admiración a sus seguidores. Pero también se derivan algunos rasgos negativos, como su endiosamiento y su hipersensibilidad a la crítica.

Durante los seis años de su mandato en el Japón, muchas personas han creído que gran parte de los errores de Mac Arthur se deben a los hombres que le rodeaban, y que éstos debían ser renovados. Pero el general jamás toleró a su alrededor hombres de primera categoría. Como él decía a un alto funcionario norteamericano en el Japón: "Ninguno de los hombres de Mac Arthur puede arriesgarse a ser de primera calidad".

El general tiene una enorme personalidad: todo el mundo reconoce esto. En el exterior, la personalidad se manifiesta por el ángulo peculiar de su gorra, sus uniformes cuidadosamente planchados, su pipa de campesino, sus botas relucientes y su actitud de desafío ante las cámaras. En esto hay, desde luego, una gran parte de ostentación.

MAS ENGREIDO QUE SU PADRE

Los que le conocen aseguran que esta actitud de pavo real es más que superficial. Un eminente oficial de la primera guerra mundial, el general Enoch Crowder, dijo una vez a un alto funcionario del Departamento de Estado: "Siempre pensé que Arthur Mac Arthur (el padre del general), era el hombre más presumido e insostenible que había visto en mi vida, hasta conocer a su hijo". Pero no debe creerse por esto que Mac Arthur está constantemente engraido. Precisamente su capacidad de comprensión es una de sus mejores cualidades.

Sin embargo, pocas personas, fuera de las de su séquito, le han aprecio realmente. Quizá lo hayan respetado, admirado e incluso "adorado", pero sería muy difícil imaginárselo

como un dirigente de masas, capaz de inspirar lealtad a gran número de personas.

EL HOMBRE MAS GRANDE DE LA HISTORIA

Mac Arthur es un César y no un hombre universalmente amado, como, por ejemplo, Gandhi. Pero siempre ha sido adorado por sus hombres, los que le rodean de cerca. Yo, por ejemplo, he oído como uno de estos le comparaba con Alejandro Magno, para considerarle todavía superior.

Otro de sus oficiales me dijo con toda seriedad que consideraba a Mac Arthur el más grande hombre de la historia.

Una de las características más acusadas del general es su tendencia al optimismo excesivo, una característica que le ha llevado a cometer errores de juicio en múltiples ocasiones. Así, por ejemplo, es seguro que no previó la intervención china en Corea, a pesar de que los comandantes de sus unidades le habían advertido de lo peligroso de la situación.

Las cualidades positivas de Mac Arthur y sus méritos, son muchos. Así, por ejemplo, es extraordinariamente inteligente y tiene una inmensa fuerza de carácter. Un oficial norteamericano que era cadete cuando Mac Arthur era director de West Point, dio esta opinión del general: "Es el único hombre del Mundo que podría entrar en un cuarto lleno de borrachos y a los cinco minutos todos los borrachos estarían serenos".

Su memoria es fotográfica, y su conocimiento de la historia militar profundo. Tiene un ingenio agradable y oportuno. Le gusta charlar, le gusta que le escuchen y que le aplaudan.

Pero, como muchos grandes charlatanes, no sabe callarse. A veces se queda con la lengua fuera por su propia elocuencia, que olvida lo que acaba de decir. Recientemente, por ejemplo, recibió a un grupo de amigos norteamericanos en un almuerzo, que duró de las dos a las cinco de la tarde y durante el cual no dejó de hablar ni

un solo minuto. En un momento de la conversación, contó una anécdota. Veinte minutos más tarde volvió a contar la misma anécdota, habiendo olvidado ya que acababa de relatarla.

UN GRAN VALOR PERSONAL

Sus soldados se han sorprendido muchas veces de verle pasar por la línea de fuego, no sólo con arrogancia, sino perezosamente. Su acierto es napoleónico; parece pensar que la bala que le matara no ha sido traidora todavía.

El Japón es un país notable por su afición a los asesinatos políticos, pero Mac Arthur jamás ha tomado precauciones para impedir el suyo. Durante seis años, ha entrado y salido de su oficina cuatro veces diarias, todos los días, e invariablemente una multitud de japoneses se ponían junto al pañuelo. Raras veces ha unido una policía entre la muchedumbre, y Mac Arthur se ha negado siempre a ir acompañado por un guardia.

EL INCIDENTE DEL ALMIRANTE

Un almirante norteamericano especialista en operaciones antibiavas, fue enviado al Cuartel General de Mac Arthur en 1943. El general le saludó con considerable frialdad, y le dijo francamente (aunque sin llegar a insinuar que le consideraba como un "espía"), que no debía de comunicarse directamente con sus jefes de Washington. "Si lo hace usted", añadió Mac Arthur, "se oírán los ecos por todos los indiscretos".

Durante algunos meses, sus relaciones fueron extraordinariamente frías. Después tuvo lugar un desembarco importante, y el almirante acompañó a Mac Arthur a la cabeza de playa inmediatamente después del desembarco de la primera oleada de tropas.

Mac Arthur estaba tan impecablemente uniformado, pulido, planchado e imaculado, que el almirante se sintió furioso, especialmente cuando el general llamó a unos fotógrafos para que tomasen unas instantáneas.

Una granada explotó a pocos metros del grupo. Inmediatamente, el almirante y los fotógrafos se tiraron al suelo. Pero cuando el almirante levantó la vista, vio a Mac Arthur de pie en medio de la humareda de la granada, con la cabeza alta y los brazos en jarras. El marino se arrastró a sus pies y se preguntó lo que su jefe haría.

Hubo una pausa, y después se oyó la voz del Comandante supremo: "Mejores mal, almirante, que alguien de mi Estado Mayor tiene el biceps suficiente para tirarse al suelo durante un bombardeo". Desde aquel momento, el almirante ha adorado a Mac Arthur.

CELSO DE SU SUPERIORIDAD

El valor del general ha sido, por supuesto, un factor primordial para su control del Japón. En la mayoría de los países orientales, el hombre que no demuestra miedo es el amo. Una razón de que tanta gente deteste a Mac Arthur es bastante sencilla: están celosos de su superioridad, que, en realidad, es extraordinaria.

Mac Arthur, fue el primero de su clase en West Point; su hoja de estudios fue brillantísima durante muchos años, y en bastantes aspectos no ha sido tan sobrepasado.

Fue el general de división más joven de la primera guerra mundial; el director más joven que ha tenido la Academia de West Point; y el capitán general en activo más joven del Ejército; asimismo, ha sido el jefe de Estado Mayor más joven y el hombre más joven que ha ascendido a general en la historia del Ejército norteamericano.

SU MADRE LE DEDICÓ SU VIDA

La familia de Mac Arthur es de origen escocés; desde muy niño, el general adoró a su madre, y su madre le adoró a él. Cuando era cadete en West Point, la madre se fue a vivir en los alrededores para estar siempre cerca de su hijo. La vida de la señora Mac Arthur tuvo siempre como foco el bienestar de este.

El joven Mac Arthur no lo pasó mal en la Academia. Uno de sus compañeros de promoción me dijo rotundamente: "Mac Arthur ha sido arrogantemente desde los ocho meses de edad".

En su primer destino militar fue Leyte, en las Filipinas, donde había de desembarcar a la cabeza de un Ejército invasor 41 años más tarde. Después de algún tiempo en esta guarnición, regresó a los Estados Unidos, y se marchó al Oriente. Así, Mac Arthur vivió el Japón por primera vez en 1905; el hombre que fue su intérprete en aquella ocasión, vive todavía en Tokio.

Ingresó en el Estado Mayor General seis meses después de que los Estados Unidos entraran en la primera guerra mundial y a partir de aquel momento ascendió como un cohete. El "¿quién concebía la idea de formar una división (la División "Arco Iris"), con hombres de todos los Estados de la Unión. Según asegura la leyenda, el presidente Wilson le ascendió inmediatamente a coronel, y le encargó de organizar la División.

Con ella, Mac Arthur fue a Francia en Octubre de 1917, y ganó prácticamente todas las medallas que el Ejército podía conceder. Su valor se hizo temerario. Fue herido dos veces y sufrió una losa de los gases. Ascendió a general de brigada y por último se convirtió en comandante de la División que él había organizado. Durante algún tiempo, uno de sus oficiales (aunque Mac Arthur no llegó a conocerlo personalmente), era un abogado de Missouri, llamado Harry Truman. (Servicio exclusivo Anuncio. Prohibida la reproducción).

ERAN las altas horas de la noche. Había salido yo del cine y como la noche se ofrecía tibia y calmada y además con una luna que parecía orgullosa del Islam, eché mis pasos hacia el barrio moro, cargado de poesía y misterio.

Soledad y silencio absoluto. Una sombra bajo un túnel. Al pasar junto a ella, oí como un murmullo de rezo. Era, sin duda, un descendiente directo del Profeta que desgarraba las novenas y nueve cuentas del rosario de azoras coránicas.

De pronto rompió el silencio una música atrozmente chillona y una algarabía de dos mil paves de demonios. El ruido, multiplicado por el eco de los túneles y los muros sin huecos, me pareció como una profanación en la recatada medina. ¡Una boda! me dije. En efecto, a aquellas horas no podía ser otra cosa. Y como estos espectáculos no hay que desaprovecharlos nunca, procuré orientarme entre el laberinto de callejuelas para topar con los manifestantes.

Apenas hubo necesidad de tanteos. Un resplandor de antorchas me señaló el paso de la comitiva. Apreseuré el paso, y en un recordo descubrí una gran procesión de musulmanes con chibabas blancas y rojos turbases, portando antorchas de breca y gritando plácemes a los novios. Al fondo de la comitiva iba la novia y detrás haciéndose escolta una banda o "nuba" de extraños instrumentos, dulzainas, derbukas, crótalos, panderos, tambores, guembris y flautas bicórnas.

Pero, apresada dentro de una urna cubierta con sedas, puesta sobre unas angarillas que cuatro robustos moros portaban a hombros. La calleja en cuesta y mal empedrada, provocaba en la urna tales balanceos, que yo temi por la pobre desposada.

—¿Va la novia dentro? —pregunté a un musulmán amigo.

—Sí.

Miré despacio la urna. No tendría más de sesenta centímetros de lado. Ni aunque uno se imaginara a la novia hecha tres pliegues, podía concebir que estuviera en el interior. Y lo estaba. ¿Cómo?... ¡Ah! Supe que la llevaban a casa del novio. Aquí es el novio quien espera a que le lleven el regalo de la esposa. Me uní a la comitiva y he de añadir que todos los que me vieron me acogieron con franca cordialidad. ¡Es que me conocían! La gran mayra, no; pero la hospitalidad marroquí es proverbial. Yo participaría del convivio; lo que no podría ser ver a la novia. No obstante, me la imaginaba. Sus amigas habían estado tres días vistiéndola, alhajándola, maquillándola: traje con recamas de cro, profusión de collares sobre el pecho, kol en los ojos, carmin en los labios, alheña en las manos

UNA BODA POR LAS CALLES DE TETUAN

Por Antonio J. ONIEVA

y los pies. Durante esos tres días no ha comido, ni bebido ni abierto los ojos. No ha sentido necesidad de nada. Al entrar en la urna tenían que sostenerla en pie. Al salir habrá que llevarla en brazos a la cámara nupcial. No es persona; es la sombra de un ser que ha creído vivir.

Ea; ya nos acercamos a la casa del novio: se adivina en el portal muy iluminado y en las personas que esperan junto al umbral. La gritería crece. Los portadores de antorchas se detienen. Avanzan por en medio los de la urna, los familiares —entre los que voy yo— y la nuba.

El portal es bastante amplio: estrecha la escalera. ¿Cabrà la urna? ¡Vaya! Sea como sea, la urna subirá con su preciosa carga. Y sube. Sube con basculaciones terroríficas que a mí me ponen los pelos de punta. El novio espera en el primer rellano: es un muchacho joven y simpático, que viste chilaba de seda y tabuchas blancuissimas.

Llega la urna, el prometido la recibe y guía a los portadores hasta la cámara íntima. Ya están casados, porque los padres respectivos formalizaron el contrato matrimonial ante el imán y el adul, y los jóvenes dieron su conformidad. Pero no se conocen todavía. Ahora, cuando el muchacho a solas, cerradas las puertas, se parea las sedas y abra la urna, contemplará a su compañera. Y ella también lo verá (si puede) por primera vez.

¿Y nosotros? Hemos pasado al "mak-had" donde nos esperan los pinchitos, los almebrados y el té, que preceden a la comida de bodas. La nuba se sienta en la misma sala y toca y alborota y allí nadie se entiende.

Tránscurren unos minutos de silencio. Los instrumentos han enmudecido. ¿Qué pasa? Súbitamente llega un anuncio, que yo no he entendido, y estalla un rugido general de alegría. La nuba rompe un himno de Himeeno. Mahoma es grande y da gracias a Allah que dijo: Creced y multiplicaos.

He tomado un vaso de té y me despido. Los familiares desean que me quede al banquete. Muchas gracias, pero me voy.

Y el globo en tanto, sin cesar navega por el piélagos inmenso del vacío".

Una serpiente cobra causa la muerte a cuatro personas al penetrar en una casa

Se despeña un automóvil desde cien metros de altura y uno de sus dos ocupantes resulta ileso

Bello Horizonte (Brasil). — Un hecho impresionante se ha producido en la localidad llamada Villa Sete Cachoeiras. Según las noticias recibidas, una enorme cobra penetró en la casa del labrador Joaquim Ponciano, atacando a su mujer y a sus hijos, cuatro de los cuales resultaron muertos, después de sostener una violenta lucha con el terrible reptil.

CAE UN COCHE POR UN BARRANCO DE 100 METROS. Santiago de Chile. — En la carretera que conduce a Valparaíso y debido a una rotura de los frenos, un camión de la matrícula de esta capital cayó a un precipicio de 100 metros de profundidad. Milagrosamente, resultó ileso el conductor Carlos Llanos Mesa, de 22 años de edad, pero su acompañante Orlando Silva Puga, de 30 años, falleció instantáneamente.

ROBO DE JOYAS. Rio de Janeiro. — Ayer se produjo un importante robo en la joyería "1001", situada en la plaza de la Independencia. Los asaltantes penetraron en el restaurante vecino y desde allí, haciendo un agujero, pasaron a la joyería, llevando joyas y piedras preciosas por valor de más de cuatrocientos mil cruzeiros. La policía busca a los malhechores, que deben ser novatos en el oficio, porque dejaron gran número de impresiones digitales. — Anco.

UN HOMBRE DE SUERTE. Portsmouth. — Un ataque de disenteria salvó al suboficial de Marina Francis Selby de su quinto desastre submarino al impedirle subir a bordo del "Affray", una hora antes de que zarpara el submarino. Antes de ingresar en la dotación del "Affray", perteneció a la del "Tuculent", que abandonó un mes antes de hundirse el año pasado, con 64 hombres a bordo. Antes había tenido otros tres accidentes menos graves. — Etc.

Información nacional

(Viene de primera página.)

Javier, Josefa Nicolás ha dado a luz dos niños y una niña. La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado. — Cifra.

LA FIESTA DE LA UNIFICACION. Madrid. — La fiesta de la Unificación se ha conmemorado en toda España con carácter oficial, por lo que han suspendido sus actividades los centros oficiales y docentes. En todas las capitales ondean las banderas nacionales y se han celebrado misas y otros actos. — Cifra.

INAUGURACION DEL COLEGIO MAYOR "PADRE POVEDA". Madrid. — Esta tarde, a las cinco y media, se ha celebrado el solemne acto de la inauguración del Colegio Mayor "Padre Poveda", en la Universidad de Madrid. El acto fue presidido por el Sr. E. de Generalísimo, ministro de Educación, presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcala, obispo de Teruel, rector de la Universidad Central, directores generales de primera Enseñanza, Enseñanza Universitaria, Instituto de la Vivienda y Marruecos y Colonias, marquesa de Villaverde, directora general de la Institución Teresiana, señoras Segovia; jefe nacional del S. E. M. y otras personalidades.

En primer lugar, se dirigió a la capilla, donde se cantó una Salve en la capilla y después, en el salón de actos del Colegio, se celebró una brillante sesión académica. Doña Carmen Polo de Franco, fué despedida con grandes aplausos por parte de todos los asistentes al acto.

550.000 VENDO. La mejor Quinta céntrica, con hotel tres plantas y sótano, frutales y mucho terreno. Informes: Miranda, 19.- Pescadería

Carburo de Caleio Solución al crucigrama anterior

PRECIOS OFICIALES Hijos de Moliner. — Apartado número 33

BAR RHIN Se necesita chico de 14 a 17 años

URODONAL máximo disolvente del ácido úrico, causa del reuma. C. S. 8190

TEATRO

AVENIDA

«Una doncella feliz»

Una verdadera pena que el Teatro Avenida, de tan sólido prestigio y al que tanto distingue el público selecto, abriera ayer sus puertas, interrumpiendo su constante exhibición de cintas cinematográficas para un espectáculo "teatral". Y decimos que es una verdadera pena porque esta sala nos tenía acostumbrados habitualmente a agrupaciones de alto rango y a manifestaciones teatrales o de variedades en consonancia con esa norma. Y la verdad es que el titulado "Gran espectáculo de fantasías líricas" ofrecido ayer al público de Burgos, no es ni con mucho lo que éste podía esperar.

Una desorbitada propaganda de mano atrajo a numeroso auditorio, que salió defraudado, ya que si bien la gentil Diana Márquez, Feli Torres, José Pagan y Salvador Castelló, con Esperanza Yanhini se esforzaron en dar vida a la titulada comedia musical, "Una doncella feliz", la realidad es que el bajo tono del libreto y la mezcolanza de piezas musicales sobradamente conocidas, apenas si consiguieron un mediano paso.

Nosotros, que con tanta ilusión adoramos pasados esplendores de nuestras salas de espectáculos y especialmente del señor Avenida, salimos anoche más contristados aún que el público. Porque paso a paso comprobamos con tristeza cómo nuestros augurios se cumplen y la categoría teatral de Burgos va decayendo de tal modo que parece no haber remedio para el mal que, a ese respecto, venimos padeciendo.

COLISEO

"Erase una vez"

Esta proyección en dibujos, que tiene como tema el cuento de Perrault "La Cenicienta", fué estrenada ayer en el Coliseo.

No vamos a tratar de su ingenuo argumento, puesto que de todos es absolutamente conocido. Digamos que este honrado intento de la técnica cinematográfica nacional, está algo más logrado que producciones anteriores realizadas en el mismo estilo. Por ejemplo "Garbancito de la Mancha". "Erased una vez" tiene fases en que ofrece una gracia pura y de buena ley, dado su matiz infantil. Merecen un aplauso sus productores por el loable empeño que les ha impulsado en el presente caso, aunque en plan de crítico objetivo tengamos que reconocer que aun nos queda un gran trecho que recorrer para llegar al dominio de esta técnica. Esa distancia se aprecia principalmente en la hilación de escenas y en el propio color, carente de las diáfanas tonalidades que en estas producciones se exige.

Tiene un defecto grave, no obstante, el programa que el Coliseo ofrece en esta ocasión. "La Cenicienta", película eminentemente y aleccionadoramente infantil, se complementa con "Muchachas en libertad", producción que un tanto benevolente está calificada como 3-R. Pues bien, ayer el "auditorio" era casi exclusivamente infantil y después de asistir a la proyección "Erased una vez", fué "obsequiado" con el otro citado film, de cuya moral pueden decirse cosas muy fuertes. Y este programa, presentado así —autoridades pertinentes— es sencillamente incompatible y por tanto intolerable.

GRAN TEATRO

«Un día en Nueva York»

Película musical, que está en la línea de "Levando anclas", aunque se alcance a ser lo que aquella fué, se avala con un vistosísimo tecnicolor y tiene la virtud de resultar agradable y simpática. La reiteración de motivos y la monotonía de los números coreográficos, hacen que pese a ratos, pero, en fin, dentro de su intrascendencia no es por que otras cintas de este género.

La interpretación corre exclusivamente a base de seis juveniles figuras de la pantalla —cantan y bailan dislocadamente— entre los que destacan Ann Miller, Vera Ellen, Frank Sinatra y Gene Kelly.

Un matadero gigantesco será construido por el I. N. I. en la región gallega



ILUMINA LA INTELIGENCIA FOSGLUTEN

Comenzará con un capital de cien millones... No habrá discontinuidad en el régimen portugués

UN MATADERO GIGANTE

MADRID. — De nuestra correspondencia de ANTONIO DE ERGOYEN. No habrá discontinuidad en el régimen portugués. Esto viene a decir, con razonables palabras el fin escritor Eugenio Montes en una crónica enviada desde Lisboa al diario "Arriba". Y es, a mi modesto juicio, lo más substancial que espigo entre lo mucho y jugoso que se publica hon en la Prensa madrileña con motivo de la muerte del venerable general Carmona. Naturalmente, lo más substancial desde el punto de vista político, porque en cuanto a la figura del glorioso jefe del Estado del fraternal país, se están publicando tantas frases. Pero volvamos a la tesis de Eugenio Montes sobre la continuidad del régimen portugués. Es esta:

"Cuando en el movimiento del 28 de Mayo se vio a Carmona unirse a la revolución nacional, se tuvo la evidencia de que esta no era una caudalesidad mas, sino el heroico sacrificio por parte del Ejército para poner en pie a una patria que se descomponía. Su acuerdo político en el alto cargo que le impuso el destino de un punto ferroviario estratégico del Noroeste, donde se tratarán las carnes y se aprovecharán todos los subproductos, haciendo luego la distribución por el resto de la Península, a base de carne congelada. La riqueza que se ahorra centralizando la matanza, realzándose técnicamente en condiciones perfectas, aprovechando los subproductos y eliminando el transporte in vivo que tantos kilos de peso pierden en el viaje, representa un ahorro de cientos de millones de pesetas, aparte, claro está, de la supresión de la enorme suma de intermediarios que en este negocio pululan.

LA DISTANCIA. He podido advertir del comercio que pendiente de estudio de la comisaría municipal de Policía urbana se encuentra un asunto candente. Es el de las distancias entre los establecimientos de comer, beber y beber y demás. Los informes, tanto de letrados como de técnicos, señalan que deb. desaparecer el acuerdo que las establece, no sólo para los nuevos, sino para los antiguos establecimientos. Elly representa un factor beneficioso para Madrid; se restablecerá la competencia que el comercio lleva consigo y, por consiguiente, imperará, como se prevé, la ley de la oferta y de la demanda. Que nadie tenga montado su "feudo" en su barrio.

Y el que "chafle" más, pues ya lo saben ustedes.

LESA BOHEMIA. El sábado van a ofrecer los simpatizantes "gaucos" de la pena "Los Tartessos" una cena bohemian a dos períodos, uno Teatral y otro Hernández Castañedo. En un restaurante de la castiza calle de Triunfet, los "bohemitos" se gastarán dieciséis pesetas en cenar, que es a que hace unos años hubieran pagado los procesos, y si ahora hubiera bonemia de verdad, su cena consistiría en un café con media tostada. Por mas que, ciertamente, un café con medias tostadas, quizás, bueno más...

Pero que van a cenar estos hombres por dieciséis pesetas? El menú es muy literario, tal y como lo ofrecen los "Tartessos", son de tertuleros, verso, inesperados, pesadilla con mayonesa, poemas regulares, líbricos con palatas españolas. Cloro de la emisoría poética, con las casi emocionales palabras de agradecimiento de Trenes y Hernández Castañedo, posita, vicio, parí, manifiesto y vino casi manchego.

DE MORANO. A propósito del gesto A GUERRERO procer del maestro Guerrero, al celebrar generosamente que su revista "El tercer hombre" se haya hecho centenaria en los carteles del Teatro Albeniz, dando funciones enteramente gratuitas para aquellos que solicitaron localidades en la taquilla, previo rigoroso turno, se recuerda que sólo una vez se intento algo parecido. Fue en Malaga, donde actuaba el gran actor don Francisco Morano. Como quiera que los malagueños no iban a verlo, entonces Morano anunció una función a beneficio del público, enteramente gratis. Y claro está que el teatro se llenó. Solo que Morano no tenía ese gesto aliado que se acusa en todos los actos de Jacinto Guerrero. Morano tenía, según los del oficio, "siete gatos en la barriga" y movido por ellos, cuando estaba en la mitad del segundo acto de la comedia que representaba y mayor era el entusiasmo del auditorio, hizo una pausa inusitada, lanzó la voz a los telares y gritó: "¡felpa, felpa el telen de boca que para lo que han bastado!" Y así se hizo en efecto. ¡Pagado estos señores ya han visto